

逾2万亿美元基建资金从哪里来?

谁来承担 能否得到国会批准

美国总统拜登3月31日宣布一项总额约2.25万亿美元的基础设施建设一揽子计划,以升级美国现有基础设施,刺激经济复苏和创造就业。

分析人士认为,基建投资资金谁来承担、能否得到国会批准、投资会否增加美国乃至全球经济金融风险,都将是拜登政府推进计划时需要回答的问题。

钱投到哪里去

根据拜登公布的这份基建计划,美国未来8年将投资6210亿美元改善交通基础设施,修复和更新高速公路、桥梁、港口、机场、轨道等公共交通基础设施。

拜登还提议投资5800亿美元用于振兴制造业、研发创新与劳动技能培训,4000亿美元用于改善老弱病残者护理服务,1000亿美元用于数字基础设施建设。其他资金将投入住房改善、学校设施更新、电网基础设施改造、清洁饮用水和废水处理设施改

善等领域。

钱从哪里来

拜登希望通过增加企业税为基建计划提供资金。他同时公布一项公司税制改革计划,提议将联邦企业所得税率从目前的21%上调至28%,并将美国企业海外利润的最低税率从10.5%提高至21%,以限制美国企业海外避税、激励它们在美国国内扩大投资。这将大幅逆转特朗普政府2017年出台的大规模减税法案,当时美国将联邦企业所得税税率从35%下调至21%。

白宫预计,增税计划将使得联邦政府在未来15年增加约2万亿美元收入,可抵消基建计划的成本。但据美国基石宏观咨询公司分析师唐纳德·施奈德测算,基建计划仍然会导致美国财政赤字累计增加约5000亿美元。

商界态度如何

拜登对企业加税的提议遭到美国

商界强烈反对。代表超过300万家美国企业的美国商会高级副会长尼尔·布拉德利当天发表声明说,拜登提出的基建融资方案“危险且具有误导性”,将令美国经济复苏放缓并降低美国企业的全球竞争力,大型基建项目应由从基建投资中受益的用户埋单。

由约200家美国大公司高管组成的“商业圆桌会议”也强烈反对提高企业税。

国会能否过关

美国国会民主、共和两党对于如何筹集资金分歧很大。民主党希望通过对企业加税为基建计划融资,但共和党向来坚决反对任何加税计划。同时,民主党内部对于基建投资和税制改革也未达成一致。

由于基建投资并不像经济纾困那样紧急,专家预计美国国会将在基建投资立法方面耗费更长时间。但白宫期待基建投资立法能在5月底取

得明显进展,并在今年夏季得到国会批准。

宏观风险几何

除基建投资外,拜登未来几周还将公布一项扩大医疗保健、儿童保育、教育等政府支出的计划。美国媒体披露,这两项计划的支出总规模几乎3万亿至4万亿美元。而过去一年美国为应对疫情和支持经济复苏已累计支出约6万亿美元的财政纾困法案,美国政府债务负担势必因新的投资计划进一步加重。

国际货币基金组织总裁格奥尔基耶娃日前警告,美国经济复苏加快可能导致利率水平迅速升高,引发全球融资环境急剧收紧,使大量国际资本流出新兴和发展中经济体。这尤其会给外部融资需求巨大且债务水平较高的中等收入国家带来严重挑战。

新华社记者 高攀 许缘 熊茂伶 (新华社华盛顿3月31日电)

世贸组织预计 全球贸易将持续复苏

新华社日内瓦3月31日电(记者 凌馨)世界贸易组织31日发布报告说,去年全球贸易表现好于预期,预计今年全球贸易将持续反弹,今明两年全球货物贸易量将分别增长8.0%和4.0%。

根据世贸组织当天发布的年度《全球贸易数据与展望》报告,从地区看,受美国大规模财政刺激政策等影响,2021年北美将成为拉动全球货物贸易需求的主要地区;亚洲地区的出口货物贸易量预计将增长8.4%,成为全球出口增速最快的地区之一。

报告显示,受新冠疫情影响,2020年全球货物贸易量下滑5.3%,但这一表现好于去年10月世贸组织对全球货物贸易量下滑9.2%的预测。世贸组织认为,关于新冠疫苗的利好消息、多个经济体实施的财政和货币政策、中国等亚洲经济体实施有效疫情管控措施并遏制经济下滑等因素,提振了全球贸易需求,避免了全球贸易陷入更加严重的衰退。

具体而言,2020年亚洲地区成为

唯一一个货物贸易出口量维持正增长(0.3%)的地区,而中国成为全球最大的出口国和仅次于美国的第二大进口国,其进出口贸易量分别占全球总量的11.5%和14.7%。

世贸组织警告说,尽管全球贸易短期前景较为积极,但贸易复苏的地区性差异、服务贸易的持续疲软以及新冠疫苗在全球尤其在贫穷国家的延迟接种等因素将增加全球贸易前景的不确定性,而未来疫情发展仍将对贸易复苏构成最大威胁。

世贸组织总干事奥孔乔-伊韦阿拉在当天的新闻发布会上说,保持国际市场开放对各经济体从这场危机中复苏至关重要,而在全球范围内快速和公平地接种新冠疫苗是强劲和持续复苏的先决条件。

她表示,如果大量人群和很多国家无法获取足够新冠疫苗,就会抑制全球经济增长,并可能逆转全球卫生和经济复苏方向。国际社会必须充分利用贸易的力量,扩大获取疫苗的可能性。

世卫组织呼吁达成新的国际条约 以应对未来大流行病

新华社日内瓦3月31日电(记者 刘曲)世界卫生组织3月31日呼吁,全球应采取联合行动,达成一项新的国际条约,以防范和应对未来发生的大流行病和重大突发卫生事件。

世卫组织当天发布声明说,各国应共同努力,争取就大流行病防范和应对达成一项新的国际条约。条约的主要目标是提高全球各国和各地区对新的流行病的抵御能力,在警报系统、数据共享、科学研究等领域增进国际合作,在全球范围内加强疫苗、药物、诊断工具、个人防护装备等的生产与分发。

声明称,这一条约将植根于世卫组织的《组织法》,并以现有全球卫生文件特别是《国际卫生条例》为依据。

在3月30日世卫组织举行的会员国通报会上,中国代表团表示,中方一直积极致力于大流行病的防范和应对,维护全球卫生安全。中方欢迎加强全球团结、协调应对未来大流行病的努力和举措,包括对缔结《全球大流行病条约》等问题进行研讨。中方认为相关举措应在联合国和世卫组织的框架下开展,确保会员国主导和各方共同参与,进一步整合资源,形成合力,以不断完善全球防控机制。

工厂人为失误致1500万剂 强生新冠疫苗被销毁

新华社华盛顿3月31日电(记者 谭晶晶)据美国媒体31日报道,美国一家新冠疫苗制造工厂的员工误将两种新冠疫苗原料混合,导致1500万剂美国强生公司的新冠疫苗被迫销毁。

据报道,这家位于美国马里兰州巴尔的摩市的疫苗制造工厂由美国新兴生物科技公司运营,同时生产强生疫苗以及美国阿斯利康制药公司和牛津大学联合研发的新冠疫苗。数周前,该工厂员工误将上述两种疫苗的原料成分搞混,多达1500万剂强生疫苗因此报废。目前还没有迹象显示该工厂生产的阿斯利康疫苗受到影响。

涉事疫苗处于试生产阶段。美国食品和药物管理局正在调查这起事件,这一事件将影响到这家工厂疫苗生产线获监管机构批准的进度。

目前正在全美分发、使用以及下周将分发至各州的强生疫苗产自荷兰。然而,有2400万剂原计划4月底前分发至全美各地的强生疫苗由这家工厂生产,这批疫苗的交付将受到影响。

强生新冠疫苗于2月27日获美国药管局批准在美国紧急使用。这是第三款获批在美国紧急使用的新冠疫苗,是一款只需接种1剂的疫苗,被允许用于18岁及以上人群。

俄副总理称北极航道可成为 苏伊士运河航线替代方案

新华社莫斯科3月31日电 俄罗斯副总理特鲁特涅夫3月31日说,俄罗斯有意愿将北极航道打造成苏伊士运河航线的替代方案,以降低运输成本。

据塔斯社消息,特鲁特涅夫当天对媒体表示,当前通过北极航道运送的货物逐渐增加,航道可通航时间越来越长,苏伊士运河堵塞事件更突出此工作的现实意义。

特鲁特涅夫说,北极航道比苏伊士运河短,但如以40英尺集

装箱为例进行分析,当前北极航道运输成本却比苏伊士运河高30%。他要求俄远东和北极发展部、交通部、俄国家原子能公司进行经济分析,以保障北极航道货物运输成本低于苏伊士运河。

据塔斯社数据,2020年共有3297万吨货物通过北极航道运输。

3月23日,一艘悬挂巴拿马国旗的重型货轮在苏伊士运河新航道搁浅,造成航道拥堵。经过连续数天救援后,搁浅货轮29日起浮脱浅。

英“解封” 但需加强防疫

3月31日,人们走过英国伦敦一家新冠疫苗接种中心外的标识牌。

英国一项新研究显示,当前疫情下如果放松防疫“封锁”措施,还需更广泛、更有效地推广戴口罩、勤洗手等防疫措施,才能更快、更有效地遏制病毒传播。研究人员介绍,主要基于英国数据进行推算的结果显示,如果放松商铺停业、旅行限制等“封锁”措施,即便已开展新冠疫苗接种,仍需要广泛推广戴口罩、勤洗手、保持社交距离等防疫措施,才能更好地应对疫情,避免再次“封锁”。

新华社记者 韩岩 摄



多数叙利亚人面临10年来最严峻人道状况

新华社大马士革4月1日电(记者 汪健 郑一晗)红十字国际委员会主席彼得·莫雷尔日前在大马士革接受新华社记者采访时表示,受长期冲突、大规模流离失所、外部制裁、新冠疫情等影响,大多数叙利亚人正面临叙危机爆发10年以来最严峻的人道、经济和社会状况。

莫雷尔说,叙当下通胀加速,很多地区能源、食物、饮用水、关键医疗物资短

缺,约8成叙利亚人生活在国际贫困线以下。他表示,叙境内超过三分之一建筑类基础设施被毁,医院接收能力不到战前一半,多座发电厂被毁,能源供应状况不断恶化。“由于电力短缺,仍在运作的医院也可能无法开动仪器设备。”

莫雷尔表示,疫情不仅给叙民众生命健康带来负面影响,也重创了叙利亚经济。“多年以来,叙利亚经济和黎巴嫩经济关系密切,随着黎巴嫩经济下行,

叙经济也遭受严重影响。”

叙东北部霍尔难民营仍生活着数万名妇女和儿童,对此,莫雷尔说,那里的民众面临食物、医疗等基本物资和服务短缺的困境,大量青少年长期得不到教育机会。这些民众长期滞留难民营,相关身份背景调查、司法程序、遣返过程进展缓慢。“他们不知道自己还要待多久,这种不安全感也是一种人道问题。”

在叙不同地区,红十字国际委员会

已在各方协调下进行多次人道救援行动,在霍尔难民营等各个地点展开食物、医疗救助。莫雷尔说,因各方意见不一,目前红十字国际委员会进入叙西北部伊德利卜地区仍有困难。莫雷尔呼吁在对叙制裁和重建议题上避免政治化辩论。“红十字国际委员会建议,国际社会应对这些议题达成共识,即使要施加制裁,也需设置更多豁免项,才能使基础设施再度运转或得到修复。”

弥天大谎酿成的那些弥天大祸

《华盛顿与樱桃树》是西方世界亲子故事,讲的是美国首任总统乔治·华盛顿小时候砍倒父亲最爱的樱桃树并及时承认错误的故事。一句“我不能说谎”常被当作诚实教育的典范。讽刺的是,这则故事是作者杜撰的,华盛顿家里根本没有樱桃树。

这则杜撰的故事不会伤人害命,但一些西方国家杜撰的故事却使不少国家动荡不安,使无数人家破人亡。

“大规模杀伤性武器”

2003年3月20日,一枚枚“战斧”式巡航导弹飞向伊拉克,开启了持续八年多的伊拉克战争。美国及其西方盟友不顾国际社会强烈反对,绕过联合国安理会,以其认定的时任伊拉克总统萨达姆·侯赛因制造大规模杀伤性武器为由,执意对该国实施军事打击。而时至今日,美方所谓的大规模杀伤性武器依然未见踪影。

英国官方组建的伊拉克战争调查委员会在2016年7月公布的报告中指出,美国和英国发动这场战争的两个理由,即伊拉克生产大规模杀伤性武器和萨达姆支持参与“9·11”袭击的“基地”组织,这两个理由并不成立。

美国承诺推翻萨达姆政权带给伊拉克的自由民主不过是泡影,真正留给他们的是无尽的灾难和伤痛。据美国布朗大学发布的数据显示,战争爆发后十年里,有超过19万人直接死于战事和暴力袭击,其中七成以上是平民。

“化学武器”

2018年4月初,多家西方媒体报道叙利亚杜马镇发生“化学武器袭击”事件,图片和视频画面显示受害者大多是妇女和儿童。叙利亚政府坚决否认使用化学武器的指责。4月13日,时任美国总统特朗普宣布对叙利亚实施打击,美英法三国发动的空袭已经在战火中挣扎的叙利亚人民再次推向深渊。

然而,2019年2月,英国媒体制片人利亚姆·达拉提在社交媒体上发文章称,经过近6个月调查,他“完全确认”发生在杜马镇的所谓“化武袭击”相关医院视频系人为导演拍摄。据伊朗法尔斯通讯社报道,在叙利亚政府军占据杜马镇郊区以后,军方人员发现了相机和电影制作设备。

“挽救生命”

2011年3月22日,在以美国为首的

西方国家在利比亚实施多日军事打击后,时任美国总统奥巴马说,美军在利比亚的军事行动还将继续,以达到“挽救生命”的“人道主义目的”。奥巴马在3月28日的全国演讲中强调对利比亚动武是为了整个国际社会的利益。他说军事行动已阻止卡扎菲政权实施一场针对平民的“大屠杀”。

但卡扎菲政权被推翻后,利比亚却没有得到西方承诺的幸福,而是安全形势持续恶化,陷入动荡。

肯尼亚国际政治问题分析人士戈弗雷·阿约奥表示,西方国家真实目的就是希望将卡扎菲政权推翻,进而建立“傀儡政府”,以期保障自己在利比亚境内的巨大经济利益。

空头支票

2004年,乌克兰在西方国家支持下发生“橙色革命”。有媒体披露,在此过程中,美国中央情报局甚至亲自“操刀”,发动全面舆论攻势,造谣乌克兰大选中的“舞弊”行为。

英国《卫报》前记者谢默思·米尔恩曾指出,自20世纪90年代以来,西方一直试图通过将乌克兰纳入北约等方式,来削弱俄罗斯的影响力,并利

用乌克兰“成为保障欧洲——大西洋安全的重要推动力”。

事实证明,从2004年的“橙色革命”到2013年以来的乌克兰危机,颜色革命没有让乌克兰获得西方承诺的“民主、自由、和平、繁荣”,曾经的工业强国、欧洲粮仓陷入空前分裂、满目疮痍。

舆论骗局

1999年3月至6月,以美国为首的北约打着“防止科索沃人道主义危机”旗号,在未经联合国安理会授权的情况下,悍然轰炸南联盟。

此前,时任美国国务院发言人鲁宾公开宣称,科索沃发生了所谓的“种族清洗”。而战争中,西方媒体报道对新闻事实进行倾向性和选择性的报道。美英政要在电视演讲中反复使用“种族清洗”“大屠杀”等词汇,极力引导舆论。但后来,北约发言人杰米·谢伊承认,美国国务院当时曾经提供了假消息。这场危及整个巴尔干地区安全局势的战争,对国际战略格局产生了重要影响,所产生的问题一直持续至今。

新华社记者 褚怡 (新华社北京4月1日电)

迁坟公告

为保障中山大道西延伸段项目、长风港货铁铁路项目、安庆公安监管中心项目有序推进,确保各项目如期建设,现决定对红水塘社区莲花莲塘祖坟山、林业村大岭组,以及集贤北路至环城西路东西走向2.86公里,路幅宽60米道路涉及红线范围内的坟墓进行迁移。望各坟主自通告之日起至2021年6月2日止前去十里铺乡办理迁坟手续,逾期未迁,将按有关规定视为无主坟处理。

特此公告
联系人:
红水塘社区
李宝根 17356040198 5368226
林业村 沈训益 13855654511
安庆市大观区十里铺乡人民政府
2021年4月2日